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中级主管护师资格考试：《答疑周刊》第31期
【内科护理学】发现肺癌最常用和首选的检查方法是
A.胸部影像学检查
B.痰脱落细胞检查
C.纤维支气管镜检查
D.淋巴结活检
E.癌胚抗原检测
学员提问：为什么不是E？
【答案及解析】本题选A。
肺癌的辅助检查：
1.影像学检查发现肺癌的重要方法之一，包括透视、X线胸片、胸部CT、磁共振（MRI）等检查。中央型肺癌多表现为单侧性不规则的肺门肿块；周围型肺癌表现为边界毛糙的结节状或团块状阴影。
2.痰液脱落细胞检查是简单有效的早期诊断肺癌的方法之一，但阳性率要受肿瘤的类型、标本是否符合要求及送检次数和病理医生的水平高低等因素影响。为此，送检标本应为深部咳出的新鲜痰，并连续送检3～4次为宜。
3.纤维支气管镜检查通过此检查对中央型肺癌可直接观察并配合刷检、活检等手段诊断肺癌，近端呼吸道肿瘤诊断阳性率可达90%～93%.呼吸道远端纤维支气管镜不能直接窥视的病变如周围型肺癌，可在透视下经纤维支气管镜做肺活检，并可通过纤维支气管镜对已知肺癌局部行激光或药物注射治疗。纤维支气管镜检查对肺癌的诊断具有重要意义。
4.其他肺活检、胸腔积液癌细胞检查、淋巴结活检检查等。
【外科护理学】空腔脏器破裂的主要临床表现是
A.急性内出血
B.急性腹膜炎
C.急性肠梗阻
D.创伤性休克
E.感染中毒性休克
学员提问：为什么选B？
【答案及解析】本题选B。
空腔脏器，如胃肠道、胆道等破裂或穿孔，则以腹膜炎的症状和体征为主要表现。胃、十二指肠或上段空肠损伤时，漏出的消化液（含胃液、胰液及胆汁）对腹膜产生强烈的化学刺激，立即引起剧烈疼痛，出现腹肌紧张、压痛、反跳痛等典型的腹膜炎表现。下消化道破裂时，漏出物引起的化学性刺激较轻，腹膜炎体征出现较晚，程度也较轻。无论是上消化道还是下消化道脏器破裂或穿孔，最后都会引起细菌性腹膜炎，但下消化道脏器破裂或穿孔造成的细菌污染远较上消化道破裂或穿孔时为重。随着腹膜炎的发展，逐渐因肠麻痹面出现腹胀，严重时可发生感染性休克。空腔脏器破裂后腹腔内可有游离气体，因而肝浊音界缩小或消失。此外，胃、十二指后损伤可有呕血，直肠损伤常出现鲜红色血便。
【妇产科护理学】月经的第15～24天，称为
A.月经期
B.增生期
C.分泌期
D.月经前期
E.月经周期
学员提问：为什么选C？
【答案及解析】本题选C。
子宫内膜有两层在形态上与功能上均不相同的组织，功能层居宫腔表层，基底层近子宫肌层。功能层又分为海绵层与致密层。功能层受卵巢激素的影响而随卵巢呈周期性变化。在卵巢周期的卵泡期雌激素作用下，子宫内膜上皮与间质细胞呈增生状态，称增生期；至黄体形成后服激素作用下，使子宫内膜呈分泌反应，称分泌期，一个月经周期为28日，可分为3期。
1.增生期：月经周期的第5～14日。
2.分泌期：月经周期的第15～28日，占月经周期的后一半。
3.月经期：在月经周期的第1～4日。体内雌激素水平更低，已无孕激素存在。内膜循环障碍加剧，组织变性、坏死加重，出血较多，可直接来自毛细血管和小动脉的破裂或间接来自破裂后所形成的血肿；也有部分来自血管壁的渗出及组织剥脱时的静脉出血。变性、坏死的内膜与血液相混而排出，形成月经血。
【儿科护理学】单纯性肾病患儿最显著的症状是
A.少尿
B.血尿
C.高度浮肿
D.高血压
E.心力衰竭
学员提问：为什么选C？
【答案及解析】本题选C。
单纯性肾病，发病年龄多为2～7岁，男性发病明显高于女性，起病缓慢，常无明显诱因，水肿最常见。开始于眼睑、面部，渐及四肢全身，男孩常有阴囊显著水肿，重者可出现腹水，胸水、心包积液。
【健康护理 感染护理 护理管理】某面积为25m2的妇产科检查室，高3m，欲采用30W的紫外线灯进行空气消毒，应至少装几盏灯
A.1
B.2
C.3
D.4
E.5
学员提问：此题怎么算？
【答案及解析】本题选D。
紫外线消毒：可选用产生臭氧的紫外线灯，以利用紫外线和臭氧的协同作用。一般按每m3空间装紫外灯瓦数≥1.5W，计算出装灯数。
此题的计算为：V=25×3=75m3，所以需要（75×1.5）/30=3.75，因为需要的是≥1.5W，因此应该选择D.4个灯。
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